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 Milí čitatelia, 

     vítame vás pri ďalšom vydaní nášho časopisu, ktorý je plný zaujímavých udalostí a 

informácií. V tomto čísle si pripomenieme koniec Prvej svetovej vojny a jeho význam pre našu 

históriu. Tešiť sa môžete aj na reportáž z divadelného predstavenia v Lučenci, ktoré prinieslo 

nezabudnuteľný zážitok pre všetkých divákov. 

     S hrdosťou vám predstavujeme víťazov súťaže v anglickom jazyku „Let’s play“, kde naši 

žiaci získali 1. miesto. Nezabudneme ani na Olympiádu z anglického jazyka, kde naši 

talentovaní žiaci opäť excelovali. Pre tých, ktorí sa rozhodujú o svojej budúcnosti, prinášame 

burzu informácií o stredných školách, ktorá vám pomôže pri výbere tej správnej cesty. 

     V tomto čísle nájdete aj článok o stretnutí dvoch generácií, kde sa mladí a starší podelili o 

svoje skúsenosti a zážitky. Oslávime narodeniny našich čitateľov, ktorí sa narodili v mesiaci 

november. A nakoniec, nezabudli sme ani na najmenších, pre ktorých sme pripravili hry a 

aktivity, ktoré ich určite zabavia.      

     Prajem vám príjemné čítanie a veľa zábavy! 



Spomienka na koniec  

Prvej svetovej vojny 

  

     Dňa 11. novembra 2024 o 11.11 hod. sme si v Pohorelej 

pripomenuli 106. výročie konca Prvej svetovej vojny. Tichou 

spomienkou, položením kytice vďaky a zapálením sviec pri 

Pamätníku obetiam I. a II. svetovej vojny sa padlým poďakovali 

členovia Základnej organizácie zväzu protifašistických bojovníkov 

Partizánske brigády Jánošík Pohorelá a žiaci základnej školy. 

Prítomným sa prihovoril člen výboru ZO SZPB pán Jozef Maťuš. 

Spomenul obe vojny, ktoré zmarili životy nevinných ľudí a na záver 

všetkým poďakoval za účasť. 

Ing. Anna Pravotiaková 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



OSLAVA DŇA MATERSKÝCH 

ŠKÔL NA SLOVENSKU 
  

     Piatkové slnečné dopoludnie, 8.novembra 2024, v telocvični v 

Polomke dominovala desiatka. Nebolo síce desiateho, ale počas 

celého týždňa v materských školách na Slovensku prebiehali 

začiatkom novembra už po desiatykrát oslavy Dňa materských 

škôl. 

     Materské školy v obciach na Horehroní, od Telgártu až po Beňuš, stretli sa v spomínaný deň 

na športovo-hudobnom podujatí v Polomke, aby bravúrne zavŕšili celotýždňové oslavy v 

svojich školách. Ráno o deviatej hodine čakali na dlhej chodbe pred vstupom do telocvične 

desaťčlenné družstvá dievčat a chlapcov na rozprávkové prekvapenie. To začalo hneď pri 

vstupe do priestrannej haly, ktorá už na prvý pohľad vyvolávala vo všetkých zúčastnených 

obdiv a napätie, čo všetko budú škôlkari zažívať. Ocitli sa totiž v krajine zázrakov, v ktorej sa 

stratila rozprávková Alica. Celé tri hodiny bola pred deťmi v utajení, kým na desiatich 

stanovištiach nesplnili pripravené netradičné úlohy. Na každom z nich deti vítali pozoruhodné 

rozprávkové bytosti, ktoré ani chvíľku nezaháľali, ale prispievali k dobrej nálade a vykúzľovali 

prítomným úsmev na perách. Na všetko čo sa dialo pozorne dohliadal „Budíček“, ktorý bol 

nielen príjemným sprievodcom, ale hneď sa stal kamarátom všetkých detí. Po splnení úloh a 

občerstvení nastal čas za hudobného sprievodu na“ Mikavicu“, ktorá vyzerala ako ozajstná 

detská „mykavica“… Po príjemnej únave sa deti schovali pod veľké farebné textílie 

pripomínajúce balóny. Nastal čas na vyvrcholenie podujatia a prekvapivý návrat Alici na 

zázračnom vláčiku plnom sladkostí. Každý dostal svoj podiel priamo od roztomilej Alice. Na 

pamiatku si deti z podujatia odnášali aj veľkú tašku pekných rôznorodých darčekov, o ktoré sa 

pričinili mnohí sponzori. A aký by to bol záver bez hudby a tanca? 

      Rozprávkové bytosti opäť s úsmevom na tvári roztancovali všetkých prítomných. Do nášho 

škôlkarskeho rozprávkového sveta plného lásky, porozumenia, radosti, pohody prijali pozvanie 

aj viacerí zástupcovia Horehronských obcí, zástupcovia Súkromnej pedagogickej školy EGB 

Brezno, Gymnázia Jána Chalupku v Brezne i Školského úradu Brezno. 

     Podujatie sa konalo pod záštitou obce Polomka a pod taktovkou pani riaditeľky z materskej 

školy v Polomke. Viacerí vyzdvihli spolupatričnosť učiteliek materských škôl, mnohokrát 

skrytú mravčiu prácu a odhodlanie odovzdať deťom zo seba čo najviac v duchu ich pozitívneho 

rozvoja. Lúčili sme sa s dobrým pocitom, že aj druhý raz sa „dielo“ vydarilo, a v roku 2025 sa 

stretneme na treťom ročníku tak významného dňa pre všetky materské školy. Plne si 

uvedomujeme, že 4. november nebol za deň oslavy materských škôl vybraný náhodne. 

Pomyslený klobúk treba aj takmer po dvesto rokoch sňať pre grófkou Máriou 

Brunschwickovou, ktorá sa plne zaslúžila o otvorenie prvej opatrovne na území Rakúsko- 

Uhorska, a to práve 4. novembra 1829 v neďalekej Banskej Bystrici. Jej myšlienka, aby sa deti 

učili tak, aby si mysleli, že sa len hrajú, ostane navždy živá. 

PaedDr. Dagmar Krupová 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 



Stretnutie dvoch generácií 

 

Dátum: 13.11.2024 

Miesto: Materská škola Pohorelá 

 

     V daný deň bolo hneď od rána cítiť vo všetkých troch triedach 

materskej školy pozitívne napätie. Škôlkari od tých najmenších až po 

predškolákov, teda od dvojročných až po šesťročných, očakávali v svojich triedach hostí 

– starých rodičov a členov Klubu dôchodcov z našej obce. 

     Organizácii slávnostného dňa sme sa venovali už niekoľko dní. Detičky pripravovali 

srdiečka, básničky, pesničky a v neposlednom rade ich šikovné rúčky zhotovovali medovníčky. 

A tak pri vstupe milej návštevy do tried išlo všetko podľa plánu. Na tvárach detí bolo viditeľné 

prežívanie radosti, potešenia, ba i prekvapenie z novej situácie. Ale napätie čoskoro opadlo, 

keď deti videli na tvárach hostí len milé úsmevy. V komunikatívnom kruhu sa už smelo 

predstavovali a rozprávali čo ich potešilo. Loptičku Zvedavku dostali do rúk i naši hostia, ktorí 

postupne deťom prezrádzali svoje pocity, dokonca niektorí sa podelili aj so spomienkami na 

svoju materskú školu. Všetci bez výnimky sa pridali k deťom pri hrách, speve detských piesní, 

a tiež pri rannom cvičení. Po desiate nastal čas na kresby, ktoré každé dieťa chcelo niekomu 

venovať. 

     V závere sme sa všetci stretli v motýlikovej triede. Po spoločnom fotografovaní a 

záverečnom príhovore pani Hanky Lakandovej sa deti lúčili tradičnou pesničkou Slniečko už 

vstáva. Nebola to ale posledná pieseň nášho stretnutia, pretože minimálne v celej budove školy 

sa v úplnom závere ozýval dojímavý až srdcervúci spev ľudových piesní. Pri tretej piesni Dolu 

Pohorelou vodička preteká, iste v srdciach všetkých dospelých bolo cítiť zvláštne teplo. Pri 

pohľade na dve rozdielne generácie, generáciu najmladších človiečikov našej obce a zároveň 

pohľad na generáciu tých, ktorí sú už bohatí na životné zážitky a skúsenosti, nebolo jednoduché 

zadržať slzy. Veď akoby sme to vysvetľovali detičkám, ktoré s úžasom vnímali tú 

neopakovateľnú atmosféru a aj do ich srdiečok sa iste ukladal pocit, ktorému porozumejú len 

oveľa neskôr. Ďakujeme za vzájomné obohatenie a tešíme sa opäť niekedy nabudúce… 

PaedDr. Dagmar Krupová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Divadelné predstavenie v Lučenci 
 

     Dňa 21. novembra 2024 sa žiaci druhého stupňa základnej školy v Pohorelej zúčastnili 

divadelného predstavenia s názvom "Reparát z povinného čítania" v Lučenci. Predstavenie, 

ktoré pripravilo Túlavé divadlo, bolo adrenalínovou komédiou, v ktorej trojica hercov za 

necelých 70 minút sprostredkovala celý obsah povinného čítania slovenských autorov Herci 

Adela Mojžišová, Štefan Martinovič a Jakub Ružička svojím výkonom nadchli publikum a 

ukázali, že literatúra môže byť aj zábavná. Predstavenie bolo plné humoru a nadhľadu, pričom 

herci spievali, tancovali, rapovali a v žánrových skratkách prinášali to podstatné z diel. Ich 

cieľom nebolo suplovať čítanie, ale ukázať, že každá téma sa dá vnímať z rôznych uhlov 

pohľadu, a humor je rozhodne jedným z nich. Žiaci si tak mohli užiť literatúru v úplne novom 

svetle, čo im určite pomôže pri ďalšom štúdiu. 

     Po skončení predstavenia sa žiaci spolu s pedagogickým dozorom, ktorý zabezpečovali pani 

učiteľky Krupová a Pravotiaková a asistentka Tešlárová, presunuli do nákupného centra v 

Banskej Bystrici. Tento výlet bol pre deti príležitosťou nielen na oddych a zábavu, ale aj na 

rozvoj sociálnych zručností a samostatnosti. Žiaci si mohli vychutnať voľný čas, nakúpiť si 

drobnosti a stráviť príjemné chvíle so svojimi spolužiakmi. 

     Celý deň prebehol bez problémov a deti sa vrátili domov plné nových zážitkov a dojmov. 

Takéto aktivity sú dôležité pre ich osobnostný rozvoj a upevňovanie vzťahov v kolektíve. 

Mgr. Mariana Krupová 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Súťaž v anglickom jazyku 

„Let´s play“ 

  

     Piatok 22. novembra 2024 bol pre našich žiakov Martina 

Jánošku (4.A) a Adama Rochovského (4.A) skúškou 

jazykových schopností a merania si síl so svojimi rovesníkmi 

z iných škôl. 

     Základná škola v Heľpe zorganizovala už ďalší ročník 

súťaže v anglickom jazyku pre žiakov 1. stupňa. Súťažilo sa 

opäť vo dvojiciach a naši žiaci sa medzi horehronskými a breznianskymi tímami nenechali 

zahanbiť. V písomnej a praktickej časti, ktorá zahŕňala dialóg na tému Môj domáci miláčik 

preukázali vynikajúce znalosti a získali 1. miesto. Ale hlavne prežili zábavné dopoludnie a 

získali nové skúsenosti. Všetci súťažiaci boli odmenení peknými vecnými cenami 

i sladkosťami. Tešíme sa na ďalší ročník a gratulujeme. 

Mgr. Ivana Zlúkyová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Olympiáda z anglického jazyka – 

školské kolo 

 

     V novembri 2024 sa konalo školské kolo olympiády 

z anglického jazyka v dvoch kategóriách. Školské kolo OAJ sa 

skladalo z dvoch častí : písomnej a ústnej. Písomná časť 

pozostávala z preverenia vedomosti z gramatiky, slovnej  

zásoby, čítania s porozumením počúvania  s porozumením. 

Ústna časť pozostávala z „ role play“ – dialóg na danú 

situáciu a rozprávania príbehu podľa daného obrázka, čo 

v podstate preverí ako žiak dokáže reagovať na vzniknutú 

situáciu a jeho pohotovosť, ako aj vyjadrovacie schopnosti 

v anglickom jazyku. 

Úspešní riešitelia : 

Kategória 1A: Tomáš MECKO 

Kategória 1B: Magdaléna KANOŠOVÁ 

                        Juliana GAJDOVÁ 

                        Zoja MIKULČÍKOVÁ 

                        Matej MAŤUŠ 

Tu uvádzam umiestnenie školského kola olympiády 

z anglického jazyka 2024/2025 : 

1. kategória 1A ( 5., 6., 7. ročník ):  

1. miesto – Tomáš MECKO ( 7.A ) 

            2. miesto  – Michal ALBERTY ( 6.A ) 

            3. miesto – Andrej BIRKA ( 7.A ) 

2. kategória 1B ( 8., 9. ročník ):  

1. miesto – Magdaléna KANOŠOVÁ ( 8.A ) 

            2. miesto – Juliana GAJDOVÁ ( 9.A ) 

            3. miesto – Zoja MIKULČÍKOVÁ ( 9.A ) 

Víťazom gratulujeme a prajeme veľa úspechov v okresnom kole! 

Mgr. Marianna Kalmanová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Burza informácií 2024 

     Dňa 28.11.2024 sa v Závadke nad Hronom v Spoločenskom dome pod záštitou ÚPSVaR 

konala „Burza informácií“. V rámci burzy sa mali možnosť prezentovať študijné a učebné 

odbory stredných škôl Banskobystrického kraja. Zaujímavosťou boli praktické ukážky žiakov, 

ktorý za svoju prácu získali aj ocenenia. 

  

     Cieľ– úspešné uplatnenie sa na trhu práce 

  

     Naši žiaci uvítali možnosť navštíviť túto burzu. 15 žiakov deviateho 

ročníka spolu s výchovnou poradkyňou PaedDr. Henrietou Pocklanovou 

a pánom riaditeľom Mgr. Jozefom Šajšom mali možnosť oboznámiť sa 

s možnosťami štúdia na vybraných školách. 

Prezentovali sa školy:  

Hotelová akadémia, Malinovského 1, Brezno, 

Obchodná akadémia, Malinovského 1, Brezno, 

Gymnázium J. Chalupku, Štúrova 13, 977 01 Brezno, 

Súkromná stredná odborná škola pedagogická EBG, Školská  136, 

Brezno, 

Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová, Družby 554/64, 

Podbrezová - Súkromná stredná odborná škola hutnícka, 

Súkromná spojená škola Železiarne Podbrezová, Družby 554/64, 

Podbrezová - Súkromné gymnázium, 

Stredná odborná škola techniky a služieb, Laskomerského 3, Brezno. 

PaedDr. Henrieta Pocklanová 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Futbalový strelec 
 

     Posledný piatok v mesiaci november patril opäť žiakom, ktorí radi 

športujú a súťažia. Na súťaži sa stretlo 15 žiakov prvého stupňa. 

Súťažilo sa v športovej disciplíne futbal, preto aj téma súťaže niesla 

názov ,,FUTBALOVÝ STRELEC“. 

     Najpočetnejšie zastúpenie mali žiaci druhého ročníka, potom boli traja žiaci štvrtého ročníka 

a nakoniec súťažili i dve žiačky prváčky. Po rozbehaní hrou Mrázik sa žiaci dôkladne rozcvičili, 

precvičili si streľbu na bránu, zahrali sa Futbalového kráľa a nakoniec súťažili. Žiaci mali päť 

pokusov na to, aby strelili góly. Tí, ktorí mali rovnaký počet gólov súperili ešte v 

rozstrele.  Najťažšie to mali prvé tri dievčatá z prvej kategórie, ktoré na začiatku strelili po päť 

gólov, a preto o diplomové umiestnenie museli tvrdo zabojovať. 

     Počas vypisovania diplomov mi pomáhala so žiakmi p. uč. Halušková, ktorej ďakujeme aj 

za fotografie. Po ukončení súťaže zostali žiaci aj na športovom krúžku, a teraz strieľali góly do 

brány nie futbalovou loptou, ale floorballovou loptičkou. Teším sa na ďalšie stretnutie, ktoré už 

bude aj so sladkou odmenou. 

 

Vyhodnotenie súťaže: 

Kategória chlapci 1. – 2. ročník: 

1.miesto: Gabriel Pálus, 2. ročník – 5 gólov 

2.miesto: Peter Šramko, 2. ročník – 4 góly + 6 rozstrelových gólov 

3.miesto: Šimon Baksa, 2. ročník – 4 góly + 5 rozstrelových gólov 

  

Kategória chlapci 3. – 4. ročník: 

1.miesto: Kristián Pinčiar, 4. ročník – 3 góly + 3 rozstrelové góly 

2.miesto: Matúš Vojtko, 4. ročník – 3 góly + 2 rozstrelové góly 

  

Kategória dievčatá 1. – 2. ročník: 

1.miesto: Eliška Magosová, 1. ročník – 5 gólov + 3 rozstrelové góly 

2.miesto: Alenka Hlaváčová, 1. ročník – 5 gólov + 2 rozstrelové góly 

3.miesto: Petra Simanová, 2. ročník – 5 gólov 

  

Kategória dievčatá 3. – 4. ročník: 

1.miesto: Solomia Kiryk, 4. ročník – 2 góly 

  

Gratulujeme víťazom!!! 

                                                                         Mgr. Lenka Sidorová 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Žiacky parlament si pripravil narodeninové 

prekvapenie pre spolužiakov. 

Touto cestou im prajeme Všetko najlepšie k narodeninám. 

Oslávenci mesiaca NOVEMBER. 

 

 

 

 

 

 
 

1.A Michal Sukenik, Barbora Klimentova,                                3.A Rebeka Maťúšová  

Alenka Hlavačová, Yasemin Arya Alkayw                                  a Bianka Harvanová 

 

 

 

 

 

 
 

   

  4.A Martin Jánoška a Solomiia Kiryk                                    1.B Diana Pištoľová 



 

 

 

 

 

 

 
              6.B Klaudia Mucová                                      6.A Matviy Liashkovych a Juraj Vojtko 

 

 

 

 

 

 

 

 
          5.A Dávid Cibuľa                                                                         9.A Matej Maťuš 

 



 

 

 

 

     Medveď hnedý (zastarano medveď obyčajný; lat. Ursus arctos) je druh cicavca z čeľade 

medveďovitých, všežravec a jediný zástupca svojej čeľade, ktorý sa vyskytuje aj na území 

Slovenska. Z celosvetového hľadiska má druh holarktický areál rozšírenia, v ktorom obýva 

predovšetkým zalesnené oblasti. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     Nebezpečná šelma alebo neškodný macko? Sú ohrozené či nás ohrozujú? Predstava 

medveďa vyvolá u väčšiny z nás rozrušené reakcie. Koľko však vieme o najväčšej európskej 

šelme? Cieľom projektu BEARS je zvýšiť vedomosti o medveďoch a zlepšiť spolužitie pre ľudí 

a medvede na Slovensku. 

     Medvede vychádzajú z brlohu vo februári až apríli, v závislosti od dostatku potravy, počasia 

a charakteru lokality. Pária sa koncom jari. Sú všežravce a ich jedálny lístok sa počas roka mení 

podľa toho, ako postupne nachádzajú stále iné zdroje potravy. Na jar sa živia výhonkami tráv a 

prvých rastlín, niekedy sa priživia na uhynutých zvieratách. V lete a na jeseň je ich potrava 

bohatšia. Konzumujú množstvo bylín, bobule lesných plodov, bukvice a žalude, obilné zrná, 

plody ovocných stromov, larvy mravcov a ôs, žaby, slimáky a pod. Medvede nie sú dobrými 

lovcami. Príležitostne sa im podarí chytiť mláďatá, choré, poranené alebo staré zvieratá. 

Niektoré jedince napádajú nedostatočne strážené hospodárske zvieratá. V jeseni medvede 

zintenzívňujú prijímanie potravy kvôli príprave na zimný spánok. Do brlohu sa ukladajú v 

novembri až decembri. Zimujú na neprístupných miestach, pod vývratmi stromov, v skalných 

puklinách a jaskyniach. V lesoch, preplnených cestami, takéto miesta nenachádzajú a počas 

zimného spánku bývajú často vyrušované ľuďmi. V januári vrhne medvedica v brlohu 1 - 3, 

výnimočne až 4 mláďatá. Tie potom zostávajú s medvedicou 2 až 3 roky. 

Kvetoslava Hlaváčová, 5.A 
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